



**НОВОСИБИРСК
ПРОДОЛЖАЕТ
РАЗВИВАТЬСЯ**

С. 3



**СПЕКУЛЯНТАМ —
БОЙ!**

С. 6



**ПОПАЛСЯ
НА ВЗЯТКЕ**

С. 7

№10 (1301), 16 МАРТА 2022

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



Опасные манипуляции, или Деградация выборов

ГОСДУМА ПРИНЯЛА ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВАХ ГРАЖДАН. КРОМЕ УЗАКОНИВАНИЯ ДИСТАНЦИОННОГО ГОЛОСОВАНИЯ, ЕСТЬ ЕЩЕ 13 ПОПРАВК, КОТОРЫЕ СТАВЯТ ПОД УДАР ЛЕГИТИМНОСТЬ ВЛАСТИ.

➤ Окончание на с. 2

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Норвежская компания Equinor после объявления о выходе из проектов в России приняла решение о прекращении торговли российской нефтью. Об этом говорится в пресс-релизе компании.

2 Производитель бытовой химии P&G (Ariel, Tide, Head & Shoulders, Pantene, Blend-a-med) предупредил клиентов о повышении отпускных цен с 15 марта. В среднем повышение составит 43%.

3 Торговые сети получили от производителей кондитерских изделий уведомления о повышении отпускных цен начиная с 15 марта. В среднем цены будут повышены на 25-30%.

4 Доля россиян, которые целенаправленно следили за курсами иностранных валют в конце февраля — начале марта 2022 года, достигла 50%. Данные подсчитали в аналитическом центре НАФИ.

5 Самая высокая закредитованность среди российских регионов в начале этого года отмечена в Калмыкии, самая низкая — в Ингушетии. Данные приводятся в исследовании РИА «Новости».

6 По данным ВЦИОМ, только каждый второй россиянин крепко спит по ночам. Доля тех, у кого сон крепкий, за последние девять лет снизилась с 59% до 50%. Плохо спят в последнее время 44%.

■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Геннадий Зюганов: Поднявший голову нацизм должен быть повержен

Ход специальной операции российской армии на Украине всё нагляднее выявляет глубину драматизма сложившейся ситуации. Многочисленные подтверждения преступного характера действий бандеровцев поступают регулярно. Для мыслящих и честных людей нет никакой возможности сомневаться в том, что на Украине развёрнута борьба с неонацизмом.

Несколько дней назад наступающие войска Луганской народной республики обнаружили место массового расстрела мирных жителей в городе Попасная. 14 марта нацисты совершили еще одно чудовищное злодеяние. С оккупированной территории Донбасса в центр Донецка была запущена «Точка-У». Убито более 20 мирных жителей, включая детей. Десятки жителей получили ранения. Такого рода обстрелы города стали привычной реальностью.



КПРФ убеждена, что мировое сообщество больше не может смиренно принимать давление «западных партнёров» и закрывать глаза на целый вал преступлений. Циничное поведение Запада вполне понятно. Натовские агрессоры полагают, что стоят в половине шага от полного и окончательного порабощения Украины. Они были готовы прибегать здесь к услугам самой гнусной нацистской швали, чтобы осуществить планы мирового господства. Приходит время определиться. Призываем всех к резкому осуждению действий фашистов на Украине.

Поднявший голову нацизм должен быть повержен. Судьба этой победы находится прежде всего в руках российского общества. Налицо необходимость сплочения страны перед лицом острейших угроз. Положение дел ко многому обязывает. Ельцинская попытка плестись в хвосте Запада обошлась стране дорого. Выкованный поколениями советских людей экономический и военный потенциал Родины был серьезно ослаблен. Многое предстоит наверстать. Исторические испытания требуют решительного оздоровления общества. Крайне необходимо изжить все проявления коллаборационизма, преодолеть социальный раскол и мобилизовать страну на ускоренное развитие. ●

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

СРЕДА
-8/-20 °C, СВ 3 м/с

ЧЕТВЕРГ
-7/-19 °C, Зан 3 м/с

ПЯТНИЦА
-6/-16 °C, ЮЗ 3 м/с

СУББОТА
-6/-15 °C, СЗ 3 м/с

ВОСКРЕСЕНЬЕ
-7/-9 °C, Южн 4 м/с

ПОНЕДЕЛЬНИК
-6/-12 °C, ЮЗ 5 м/с

ВТОРНИК
-3/-9 °C, Южн 7 м/с

■ МНЕНИЕ

Спецоперация по фальсификации

По мнению секретаря ЦК КПРФ, доктора политических наук, депутата Государственной Думы Сергея ОБУХОВА, поправки, удивительным образом возникшие ко второму чтению в закон о дистанционном голосовании, «укокошили» выборы в Российской Федерации.

Депутат отмечает, что самым позорным решением является ликвидация института члена комиссии с правом совещательного голоса в ТИКах и УИКах, где присутствует основной риск фальсификаций.

— Когда принималась концепция существующих законов о выборах, то была достигнута компромиссная конструкция: для хоть какой-то балансировки засилью представителей исполнительной власти в избиркомах политические партии получают возможность делегировать своих представителей с теми же полномочиями, хотя и без права голоса. Теперь «ЕР» и политадминистраторы из Кремля нарушили этот ключевой баланс в избирательном процессе. Да, это будут «военные выборы». Но тогда уж их надо просто назвать не выборы, а назначения с элементами голосования, — считает Сергей ОБУХОВ.

Так что теперь не будет дотошливых и вездыхловых членов комиссий с совещательным голосом, которые требовали проверять, допускать их к документам избиркомов и пресекали нарушения.

Степан ЗАМОРЕВ

■ СПЕЦОПЕРАЦИЯ

Денацификация под красными флагами

С первых дней спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины в объективы военных корреспондентов попадала российская военная техника под флагами СССР и копиями Знамени Победы.



Таких фотографий было сделано много — как правило, они сопровождалась патриотическими подписями вроде «Русская Весна 2.0». Более того, даже на занятой российскими войсками Запорожской АЭС наряду с официальным триколором появилась копия Знамени Победы, неизменный вид которого с серпом и молотом удалось более 10 лет назад отстоять благодаря слаженной позиции коммунистов и патриотического сообщества.

Инициатива по украшению российской боевой техники советскими флагами явно исходит «снизу» — несмотря на критическое отношение президента Путина к большевикам, люди инстинктивно понимают, что наибольший вклад в денацификацию Украины в свое время внесла именно Красная, Советская армия. Так что путь к победе невозможен, если его не сопровождает боевое красное знамя с серпом и молотом.

Иван СТАГИС

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Опасные манипуляции, или Деградация выборов



➤ Окончание. Начало на с.1

9 марта Государственная дума без каких-либо подробных разъяснений ввела в закон об избирательных правах граждан статью о дистанционном голосовании. А на следующий день приняла 13 поправок, которые ликвидируют членов комиссии с правом совещательного голоса. Под нож попали и участковые избирательные комиссии.

— Члены комиссии с правом совещательного голоса останутся только при Центризбиркоме и избирательных комиссиях субъектов страны. Теперь по новому закону кандидат или политическая партия могут направлять до трех наблюдателей, но у них нет столько прав, они не могут знакомиться со списками избирателей, — пояснил депутат Госдумы от КПРФ Ренат СУЛЕЙМАНОВ.

Член комиссии с правом совещательного голоса назначается избирательным объединением или зарегистрированным кандидатом на основании соответствующего решения и письменного заявления лица о согласии. Он наблюдает за законностью голосования, знакомится с избирательными документами. Может обратиться с вопросами и замечаниями к председателю комиссии, выступать на заседаниях, вносить предложения и требовать по ним голосования. Может задавать участникам вопросы по повестке и получать на них ответы по существу, обжаловать действия или бездействие комиссии и ее членов, наблюдать за работой со списками избирателей, бюллетенями, открепительными удостоверениями, подсчетом голосов.

По словам Рената Сулейманова, поправки дают больше полномочий представителям избирательной комиссии.

■ ПОЛИТИКА

Сербия и Индия за Россию

Индия заинтересована, чтобы лидеры Запада быстрее образумились и прекратили санкционную войну против России. Сербия заявила, что не вступит в Североатлантический альянс, так как прекрасно помнит бомбежки 1999 года.

Для Индии важно сотрудничество с Россией. Она четко сформулировала свою позицию: воздержалась от осуждения нашей страны на голосовании в Совбезе ООН и в Международном агентстве по атомной энергетике. Индийская диаспора в России насчитывает от 15 до 35 тысяч человек. В основном это студенты, которые учатся в наших вузах. Их судьбой индийское правительство не намерено жертвовать в угоду Вашингтону.

Подобную самостоятельность Индия проявляла и ранее, когда высказывала свою позицию относительно Ирана. Эти страны остались самыми крепкими



НА ФОТО: СЕРБЫ ВЫШЛИ НА МИТИНГ В ПОДДЕРЖКУ РОССИИ

союзниками, несмотря на санкции со стороны Соединенных Штатов Америки.

Сербия также не намерена вступать в Североатлантический альянс, так как прекрасно помнит бомбовые удары в 1999 году, которые осуществлял военный блок НАТО. Об этом президент страны Александр Вучич заявил на предвыборном митинге в поселке Бусие, где живут беженцы из хорватской Сербской Краины.

Они вправе требовать документацию с собрания или конференции, на которой происходило назначение кандидата. По сути, могут вторгаться во внутреннюю численность политических объединений.

КПРФ голосовала против принятия поправок, но большинство голосов «Единой России» перевесило. Ренат Сулейманов уверен: нововведения ведут к деградации избирательного законодательства, подрывают легитимность выборов и несут угрозу государственности и такому важнейшему институту общества, как выборы.

По его словам, субъекты сохраняют за собой право на собственную систему голосования. Это своеобразный реверанс в сторону московского программного обеспечения, известного своими «странностями» во время выборов в Государственную думу в 2021 году. Он обозначил ее как «вещь в себе», некий «черный ящик». Потому как возможности для голосования, которые закладываются в платформе, не поддаются никакой проверке. При таких условиях легитимность власти висит в воздухе. А народ подобными реформами доводится «до ручки».

Парламентарий отметил, что большинство современных реформ проводится в основном малокомпетентными специалистами. В качестве примера он привел скандальный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в системе публичной власти». Он ликвидирует советы депутатов второго уровня. Все это может привести к крайне негативным последствиям.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ

По его словам, события 23-летней давности не что иное, как агрессия. Он напомнил, что его государство будет вспоминать трагедию в связи с очередной годовщиной. Война Запада против союзной Югославии, куда в те годы входили Сербия и Черногория, длилась с 24 марта по 9 июня.

«Наши противники говорят, что мы должны вступить в НАТО. А мой ответ им — мы в НАТО не должны вступать, потому что у нас есть своя армия, которая защищает нашу землю и небо», — отметил президент Сербии.

Он также напомнил, что на близкой к поселку территории в ходе бомбежек погибла Милица Ракич.

«Скоро мы отметим годовщину агрессии и не будем сомневаться — назовем ее агрессией, а не интервенцией или кампанией», — сказал сербский лидер.

Вучич отметил, что в нынешней ситуации, которой правит истерия, важно сохранить мир. Но Сербия никогда не запретит Чайковского.

По материалам портала «Свободная пресса»

■ В МЭРИИ

Все идет по плану

На традиционной онлайн-встрече с представителями СМИ мэр Новосибирска Анатолий ЛОКОТЬ рассказал о мерах, которые принимает муниципалитет для противодействия санкциям.

По словам главы города, основная задача, которая стоит перед властями в этих условиях, — обеспечение работы потребительского рынка, его наполняемости, сохранения необходимого уровня конкуренции. Другое направление — это сохранение бесперебойного функционирования городского транспорта:

— Каждодневный мониторинг цен проводится службами мэрии и районных администраций. Чтобы не допустить сбоев в обеспечении продуктами первой необходимости, продовольственными товарами, мы рассматриваем такую альтернативу, как расширение числа ярмарок — воскресных, субботних, чтобы цена на этих ярмарках была ниже, чем в торговых сетях.

Кроме того, Анатолий ЛОКОТЬ подчеркнул, что не собирается сокращать мероприятия, связанные с подготовкой города к Молодежному чемпионату мира 2023 года, тем более что Новосибирск остается Новогодней столицей России 2022–2023: «В конечном итоге, это все делается для комфорта самих новосибирцев».

— Мы будем продолжать работать в этих очень непростых условиях.



Конечно, наша жизнь усложняется, но жизнедеятельность города, его развитие мы обеспечим вместе со всеми новосибирцами. Я в этом уверен, — такими словами он завершил встречу с журналистами.

В целом на минувшей неделе глава города был занят решением каждодневных хозяйственных вопросов, в частности, борьбой с паводком и уборкой снега. Этому было посвящено аппаратное совещание, по итогам которого было принято решение ликвидировать снегоотвал в районе улицы Лазурной в Октябрьском районе. Глава Новосибирска подчеркнул, что в будущем при выборе мест для снегоотвалов необходимо в первую очередь думать о людях:

— Организация снегоотвалов в жилом квартале с многоквартир-

ными домами является ошибкой, о чём свидетельствуют многочисленные обращения граждан. Под окнами жилого дома организовали круглосуточное производство. Неудивительно, что люди жалуются. Не до конца марта, не до апреля, а на этой неделе необходимо остановить эксплуатацию данного снегоотвала, перераспределив потоки соответствующим образом. И в будущем при принятии подобных решений нужно думать о том, чтобы не доставлять гражданам неудобств.

На том же совещании рассказали об опыте Октябрьского района по внедрению новой схемы уборки улично-дорожной сети: вместо одного генподрядчика работы выполняют десять операторов.

Иван СТАГИС

■ ЭКОНОМИКА

Пришло время новых вызовов

В новых условиях России нужна независимая экономика, чтобы развивать внутренний рынок и сельское хозяйство. В этом уверен депутат Законодательного собрания Новосибирской области, коммунист Роман ЯКОВЛЕВ.

Государственная дума приняла пакет законопроектов, направленных на поддержку россиян в новых экономических условиях: об оперативном повышении пенсии и кредитных каникулах для бизнеса и граждан, чьи доходы снизились более чем на 30%. Как отметил депутат Заксобрания Роман ЯКОВЛЕВ, меры помогут населению страны пережить экономические трудности.

По его словам, россияне сильно закредитованы. По некоторым оценкам, объем взятых обязательств перед банками сопоставим с годовым бюджетом страны. Кредитные каникулы в какой-то мере позволят сдержать нагрузку.

Как положительный можно расценивать и закон об оперативном повышении пенсий.



НА ФОТО: ДЕПУТАТ ЗАКСОБРАНИЯ НСО РОМАН ЯКОВЛЕВ

— При этом размеры пенсионных выплат нужно довести до такого уровня, чтобы у пожилых людей хватало средств на нормальную жизнь. Финансовое бремя у них серьезное: это и оплата услуг жилищно-коммунальной сферы, и покупка

лекарств, и затраты на продукты питания и лечение, — сказал депутат.

По его словам, КПРФ прорабатывает пакет законопроектов о поддержке населения в новой экономической ситуации и в ближайшее время его представит.

Роман Яковлев уверен: сейчас необходимо развивать независимую экономику, внутренние рынки, сельское хозяйство. Только в этом случае с нарабатанной базой можно стабилизировать жизнь. А чтобы достичь полноценной поддержки граждан, нужна смена экономического курса. До недавнего времени он был ориентирован на Запад, что ни к чему хорошему не привело.

— Пришло время новых вызовов, и оно открывает для нас новые резервы и может послужить реализации планов, рывком для жизни дальнейших поколений. В эту сторону, на мой взгляд, необходимо двигаться и работать. Мы должны понимать, что наша страна должна стать мощной, великой державой не только внутри, но и на международных рубежах, — заключил Роман Яковлев.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ

■ ИНИЦИАТИВА

Товарищ Сталинград

Участник Сталинградской битвы, полковник в отставке Михаил МЕЗИН обратился к президенту ПУТИНУ по поводу возвращения Волгограду именованию Сталинград. Новосибирский областной комитет КПРФ инициативу земляка поддержал и даже начал сбор подписей.

В следующем году исполняется 80 лет исторической победе под Сталинградом — коренному перелому во Второй мировой войне. Участников Сталинградской битвы в нашей стране осталось немного, один из них — новосибирец Михаил МЕЗИН, ушедший добровольцем на фронт. Сейчас Михаилу Алексеевичу 98 лет, он полковник в отставке, кавалер ордена Красной Звезды. Свое обращение к главе государства он начал со следующих слов: «Я считаю несправедливым, неправильным и исторически неверным то, что в России нет города-героя под именем Сталинград».

Михаил Алексеевич отметил, что в осажденном Сталинграде крепостью стал буквально каждый дом — только в битве за знаменитый «Дом Павлова» погибло больше гитлеровцев, чем при взятии Парижа. Он напомнил о кровопролитных боях на Мамаевом кургане, о трехдневном трауре, который был объявлен в гитлеровской Германии, когда стало известно о капитуляции группировки под Сталинградом, о трудовом подвиге, которым стало восстановление стертого с лица земли города.

Степан ЗАМОРЕВ

■ ДОБРОЕ ДЕЛО

Новосибирск на «Карте помощи»

В феврале 2022 года канал RT запустил проект «Карта помощи» для беженцев из Донецкой и Луганской народных республик, который позволит им найти тех, кто готов предоставить временное жилье. На сегодняшний момент в базе около 840 адресов, в том числе — из Новосибирска.

Сообщается, что карту помощи может оформить любой житель страны. Для этого надо зарегистрироваться на сайте dom.rt.com, пройти авторизацию, оставить контактные данные и отметить геолокацию. Это позволит беженцам из ДНР и ЛНР связаться с желающими помочь. Инициатива более чем полезная: еще до начала войсковой спецоперации, 21 февраля, по данным МЧС, границу пересекли порядка 61 тысячи беженцев.

На карте — порядка 840 адресов, в том числе и Новосибирск. «Двухкомнатная квартира, центр левого берега, в кирпичном доме, благоустроенная, чистая. Заезжайте, живите, могу помочь с работой». «Семья из 3 человек может предоставить комнату в доме — 20 кв. м., большая кровать, раскладной диван, места для хранения, белье. В доме есть собака и кошка, просим учесть, если есть аллергия», — типичные примеры примечаний к адресам из преимущественно, как говорили раньше, пролетарских районов города.

По данным на 6 марта, с Донбасса и Украины прибыли в Россию свыше 181 тыс. беженцев, 162,5 тыс. из них — это жители ДНР и ЛНР.

Иван СТАГИС

■ ТОРГОВЛЯ

Спекулянтам — бой!

Торговым сетям разрешили ограничить продажу социально значимых товаров, сообщили в Минпромторге. С инициативой выступили сами продуктовые ретейлеры.

Как пояснили в ведомстве, мера введена, чтобы избежать рисков приобретения социально значимых товаров перекупщиками. По договоренности с Минпромторгом, Минсельхозом и ФАС на подобные товары установлена минимальная наценка.

— Чтобы не нарушать логику выработанных продуктовых ретейлом и органами власти решений и гарантировано обеспечить гражданам возможность приобрести доступные продукты, сети предложили дать им возможность, руководствуясь реальной ситуацией, при необходимости ограничивать отпуск некоторых товаров с минимальной наценкой в одни руки, — заявили в Минпромторге.

Конкретные товары торговым сетям разрешено определять самим. Наценки ограничены на ряд социально значимых товаров в размере до 5%. Меры коснулись молочной продукции, сахара, овощей из «борщевого набора», сахара, хлеба и хлебобулочных изделий.

Владислав ЛЯДОВ

■ ПОМОЩЬ

Беженцы прибывают

Более тысячи беженцев с территории Украины прибедет в Новосибирскую область в ближайшее время. Для них выделены места в пяти детских лагерях и двух санаториях.



Новосибирская область готова принять и разместить 1200 человек. Эта цифра обоснована количеством мест в объектах, готовых принять беженцев. В регионе их восемь, из них пять — загородные лагеря с возможностью круглогодичного пребывания, один из которых санаторного типа. В них смогут временно разместить 960 человек. Также всем необходимым оснащены 2 санатория — «Лазурный» и «Золотой берег», в сумме они обеспечат 240 мест. Приоритет для размещения в социальных и детских организациях будет отдаваться семьям с детьми.

В Новосибирской области действует алгоритм приёма беженцев из ЛНР и ДНР. Приезжие могут позвонить по линии помощи по номеру «122», а также по «горячей линии» областного министерства труда и социального развития (8-800-100-00-82, звонок бесплатный). Также в регионе работает оперативный штаб, посвященный проблемам выходцев из соседних республик.

Степан ЗАМОРЕВ

■ ТРАНСПОРТ

Нужны экстраординарные меры



Китай отказал российским авиакомпаниям в поставках комплектующих для самолетов. Запчасти будут закупать в Индии и Турции. Первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ, полковник Олег ВОЛОБУЕВ уверен: российскую авиационную отрасль нужно возрождать как можно скорее.

Как отметил Олег ВОЛОБУЕВ, крах отечественного военного и гражданского самолетостроения начался после развала Советского Союза и продолжился в 2000-х. То немногое, что сохранилось в части производства лайнеров, переорганизовано или оптимизировано. Как результат, в некогда

сильной авиационной державе почти не осталось предприятий по выпуску комплектующих.

— СССР был великой авиационной державой. Сейчас есть Объединенная авиастроительная корпорация. Быть может, ей удастся решить эти вопросы в новой экономической ситуации. Специалисты, которые конструируют авиационную технику на самом высоком уровне, у нас есть. А вот производство отдельных запчастей вызывает вопросы и оставляет желать лучшего, — подчеркнул Олег Волобуев.

Россия решала вопросы с запасными частями для самолетов, выстраивая отношения с Западом и Китаем. Сегодня в связи с введенными в отношении нашей страны санкциями ситуация обострилась, отметил первый секретарь

Октябрьского райкома КПРФ, в прошлом военный летчик.

По его словам, чтобы в кратчайшие сроки решить проблемы в авиастроении, необходимо принятие экстраординарных мер на уровне правительства страны. В противном случае трудно сказать, какое место будет занимать Россия, что она будет представлять и как у нас будут решаться вопросы воздушных пассажирских перевозок и производства авиационной техники.

Депутат Госдумы от Новосибирской области **Ренат СУЛЕЙМАНОВ** считает, что обсуждать вопрос отказа поставок запчастей для самолетов со стороны Китая преждевременно. Нужно дождаться появления более детализированной информации по этому поводу.

Китай, по его словам, — крупнейший внешний экономический и торговый партнер России. Товарооборот с этой страной в прошлом году составил 140 млрд долларов, а по итогам первых двух месяцев 2022 года вырос на 30–40%. Парламентарий уверен, что в условиях западных санкций Россия может рассчитывать на Китай в плане замещения товаров и технологий.

По его словам, КПРФ неоднократно заявляла о необходимости возрождения и дальнейшего развития собственной гражданской авиации. Тем не менее в течение более 10 лет все российские авиационные проекты прорубковывали.

Основной парк наших самолетов оправили в утиль. Хотя среди них были замечательные образцы.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ

■ КОМСОМОЛ

Комсомол будет сплоченным

В помещении Новосибирского областного комитета КПРФ прошла встреча депутата Госдумы, первого секретаря ЦК ЛКСМ РФ Владимира ИСАКОВА с левой молодежью Новосибирска. Перед началом встречи два новосибирских комсомольца — Виталий САЛИКОВ и Михаил Лаврентьев — получили удостоверения общественных помощников депутата Госдумы Рената СУЛЕЙМАНОВА.

Открывая встречу, Ренат СУЛЕЙМАНОВ отметил, что она проходит в непростые времена для страны, партии и комсомола. Сам Владимир ИСАКОВ подчеркнул, что надеется на неформальный формат общения, тем не менее тематика была серьезной, связанной со спецоперацией на



Украине. По его мнению, в оценке этих событий важно избежать двух крайностей: как панических настроений, так и ура-патриотизма.

— Мы не милитаристы, но мы и не пацифисты. Наш лидер, Геннадий Андреевич ЗЮГАНОВ оценивал эти события в контексте событий 1991 года, первого Майдана 2004 года, когда Ющенко избрали с третьей попытки, ошибок в период правления Януковича, который хотел понравиться всем и многое сделал для расцвета неонацистской «Свободы», и, конечно, событий 2014 года. Партия неоднократно говорила, что мы медлим с признанием ДНР и ЛНР. С этой позицией можно не соглашаться, но

в последовательности партия была абсолютно права. Мы сразу говорили, что республики нужно признавать, что позволит избежать кровопролитного конфликта.

Но момент оказался упущен, и, как подчеркивает лидер ЛКСМ РФ, в течение 8 лет государственной идеологией Украины являлось сочетание русофобии и антикоммунизма, силовые структуры целенаправленно перебрасывались с запада страны на восток, русскоязычное население запугивалось.

По словам Рената Сулейманова, важно понимать, что современные события на Украине — это эпизод отложенной гражданской войны, вызванной распадом Советского Союза и приходом к власти в республиках националистических режимов:

— Самое главное в этой ситуации — сохранить нашу идентичность, нашу сплоченность, видение того, куда мы идем. Сегодня шаг за шагом подтверждается правота наших программных положений.

Иван СТАГИС

■ СКАНДАЛ

Своих не сдаем

Фракция КПРФ в Новосибирском райсовете не передаст мандат Андрея ЮРЧЕНКО до решения суда. Об этом рассказал первый секретарь Новосибирского местного отделения КПРФ Виталий ТИХОВ. По его словам, соответствующее решение принял суд, и оно совпадает с позицией коммунистов, считающих лишение мандата их товарища политическим делом.

— Новосибирский районный суд 11 марта вынес определение — не замещать вакантный мандат, пока не будет вынесено решение суда. Соответственно, территориальная избирательная комиссия не будет заводить в районный совет депутата, — рассказал **Виталий ТИХОВ**.

Напомним, пятнадцатая сессия Совета депутатов Новосибирского района 24 февраля приняла решение о лишении мандата Андрея Юрченко, избранного по спискам КПРФ. Ни сам депутат, ни его товарищи не согласны с таким решением, видят в нем политическую составляющую. Решение суда является «мерой предварительной защиты».

По словам Виталия Тихова, фракция уже направила письмо в территориальную избирательную комиссию, в котором сообщалось, что на данный момент никого не определяет на место **Андрея**



НА ФОТО: АДМИНИСТРАЦИЯ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА

ЮРЧЕНКО, председатель ТИКа согласился с данным решением. Сам Юрченко в настоящее время готовится к судебным разбирательствам — собственноручно говоря, он обратился с ходатайством о приостановлении решения Совета депутатов Новосибирского района до вступления решения суда в законную силу.

Так что коммунисты будут использовать любую возможность, чтобы сохранить мандат у своего товарища, который уже получил известность как глава Мичуринского сельсовета до 2015 года. Кстати, на выборах в Совет депутатов этого сельсовета в 2021 году уверенную победу одержали представители КПРФ, несмотря на многочисленные препоны. Проявил он себя и в качестве депутата. Так, в мае прошлого года он внес предложение о разработке региональных норм об обязательном согласовании с Советом

депутатов концессионных соглашений, а также назначений заместителей главы района, настаивая на том, что такие нормы уже существуют на областном уровне. Тогда предложение набрало необходимое по Уставу района большинство голосов из присутствующих на сессии, хотя глава настаивал на том, что оно не прошло, потому что не было большинства от общего числа депутатов.

В целом складывается впечатление, что на фоне спецоперации на Украине, когда общественное внимание вынужденно отвлечено от внутренних проблем, власть продолжает давление на неподконтрольных региональных депутатов — таких, как **Николай БОНДАРЕНКО** в Саратовской области или **Андрей Юрченко** в Новосибирской. Но коммунисты не собираются прекращать борьбу.

Иван СТАГИС

■ АГРАРИИ

Продовольственная безопасность — в приоритете

Тема подготовки к посевной и выделение средств на данные нужды стала основной на заседании аграрного комитета Законодательного собрания Новосибирской области, участие в котором принял депутат Государственной Думы Ренат Сулейманов.

Присутствие депутата Государственной Думы, члена профильного аграрного комитета, способствовало тому, что даже представители «Единой России» с болью в голосе стали говорить о росте цен на технику, на удобрения. **Ренат СУЛЕЙМАНОВ** отметил, что на федеральном уровне Минсельхоз подал дополнительных заявок на 243 миллиарда рублей в связи с антиросийскими санкциями — по сути, еще один бюджет ведомства:

— Удовлетворено уже 42 миллиарда — это очень большая сумма, в бюджете-2022 было запланировано порядка 283 миллиардов рублей на всю отрасль. Насколько активно



мы участвуем в распределении этих субсидий?

По словам депутата, он готов к сотрудничеству с новосибирскими парламентариями, региональным министерством сельского хозяйства. Комитет по аграрной политике Госдумы в курсе проблем, имеющих в сельском хозяйстве, в частности — высоких пошлин на экспорт зерна (о них также говорили в ходе заседания комитета).

Заместитель председателя комитета **Роман ЯКОВЛЕВ** отметил, что дополнительные средства, выделяемые федеральным центром, — хороший стимул для подготовки к посевной. Сам он задал вопрос о возможности наполнения внутренних рынков сельхозпродукцией:

— По данным нашего минсельхоза, у нас нет дефицита в зерновых, в мясе, курице, свинине, говядине. Но мы недостаточно обеспечены собственными овощами, которые растут на открытом грунте — огурцами, помидорами, картофелем. Здесь надо обратить внимание на домовые хозяйства, частные огороды, чтобы люди могли сами обеспечивать себя овощами. В позднесоветское время часто иронизировали над тем, что люди ездили «на картошку», но в 90-е годы такие участки многим помогли выжить, прокормить семью.

По словам Рената Сулейманова, общающегося с представителями мелких хозяйств, данным структурам необходимо оказывать поддержку в связи с ростом цен на ГСМ и удобрения — сейчас она до них не доходит.

Степан ЗАМОРЕВ

■ КОРРУПЦИЯ

Попался

СМИ сообщили о задержании 10 марта заместителя главы администрации Чановского района Андрея ТУЗОВА. Чиновник попался в момент получения крупной суммы денег от главы компании, которая хотела заполучить подряд на строительство объекта на территории района.



Сообщается, что один из четырех заместителей главы администрации Чановского района **Андрей ТУЗОВ** был задержан при получении крупной денежной суммы — за взятку чиновник должен был дать подряд на строительство объекта на территории района. По данным СМИ, предприниматель, предлагавший решить этот вопрос не безвозмездно для замглавы, также задержан. Впрочем, сумма взятки, которая бы «помогла» бизнесмену, не разглашается.

Тем не менее постановлением Чановского районного суда Новосибирской области от 11 марта обвиняемому **Андрею Тузову** была избрана мера пресечения в виде домашнего ареста сроком на 1 месяц 28 суток, то есть по 9 мая 2022 года. При этом постановление не вступило в законную силу. Следователи ходатайствовали о мере пресечения в виде заключения под стражу, но суд избрал мерой пресечения для чиновника более гуманную меру — домашний арест.

Степан ЗАМОРЕВ

■ ПРОИСШЕСТВИЯ

Авария на ТЭЦ: кто виноват?

10 марта на ТЭЦ Барабинска произошёл взрыв, в результате которого серьёзно пострадал сотрудник. Мужчина получил ожоги 40% тела, от которых он и скончался уже в больнице. По мнению экспертов, выброс угольной пыли мог произойти из-за нарушения техники безопасности.

На данный момент ТЭЦ проводит внутреннее расследование, чтобы установить все причины и обстоятельства случившегося.

— Подобные инциденты на ТЭЦ не так уж и редки. Поскольку нужно понимать, что это огромные предприятия со сложным оборудованием, которое так или иначе может давать сбои. Что же касается конкретно этого случая, могу предположить, что здесь решающую роль могло сыграть нарушение техники безопасности. То есть сама по себе пыль вот так вот взлететь и «выстрелить» не могла. И произошло это не в самом котле, а в перемалывающем оборудовании. Оно соединено с котлом специальными трубами, — говорят эксперты.

По данному инциденту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда».

Иван СТАГИС

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Памяти Бабкина
Михаила Алексеевича

13 марта 2022 года на 96-м году ушёл из жизни замечательный человек, участник Великой Отечественной войны, подполковник Михаил Алексеевич БАБКИН.

Михаил Алексеевич БАБКИН родился 3 октября 1926 года (село Гонохово Каменского района Алтайского края). В 1941 г. окончил семь классов, работал в колхозе им. Коминтерна. 27 мая 1944 года ушёл пешком в Каменский райвоенкомат.

Участвовал в боях в составе войск третьего Белорусского фронта. Он вспоминал, как 17 октября 1944 года перешли германскую границу, как в апреле 1945 г. взяли Кёнигсберг, как получал первую боевую награду — медаль «За отвагу» за то, что в течение трёх суток в ледяной воде обеспечивал телефонную связь. В 1969 году ушёл на военную пенсию.

Бабкин Михаил Алексеевич имеет партийный стаж в КПСС и КПРФ более 75 лет. Активно участвовал в партийной и общественной жизни, долгое время вёл патриотическую работу в Советском районе.

Михаил Алексеевич награждён орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной звезды, медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За взятие Кёнигсберга», различными региональными и партийными наградами.

Всегда был спокойным, доброжелательным, очень скромным. Таким его помнят родные, ветераны, ученики Светлая память о Михаиле Алексеевиче Бабкине останется в наших сердцах. Выражаем глубокие соболезнования близким и знакомым Михаила Алексеевича.

Областной комитет НОО КПРФ,
Советская партийная организация КПРФ,
Районная ветеранская организация



ПОДДЕРЖКА

Поможем Донбассу!

Новосибирское областное отделение КПРФ активно включилось в сбор средств в помощь жителям Донецкой и Луганской народных республик. В числе лидеров по сбору — Советское, Октябрьское, Центральное, Татарское и Тогучинское местные отделения.

Как сообщают в областном комитете КПРФ, члены партии, руководствуясь чувством солидарности с братским народом Донбасса, приняли участие в сборе средств на помощь беженцам

из Донецкой и Луганской народных республик. Один только Советский райком (первый секретарь — Анатолий КАЗАК) перечислил более 23 тысяч рублей, активную позицию также проявили Центральное, Октябрьское, Тогучинское и Татарское отделения.

Ранее на пленуме Областного комитета КПРФ было принято заявление о поддержке Донецкой и Луганской народных республик. «КПРФ отправила более 100 гуманитарных конвоев на Донбасс, с самого начала выступала за признание независимости ДНР и ЛНР. Именно по инициативе КПРФ было принято решение о признании Российской Федерацией

независимости Донецкой и Луганской народных республик. Коммунисты поддержали ратификацию договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, считая его своевременным и актуальным», — отмечалось в заявлении.

Всего за несколько дней коммунисты собрали более 40 тысяч рублей, сбор продолжается. Если вы хотите принять участие в сборе средств в поддержку беженцев из Донецкой и Луганской народных республик, вы можете позвонить по телефону Новосибирского обкома КПРФ: 8 (383) 256-22-01 или обратиться в райком.

Иван СТАГИС

Номера телефонов секретарей РК, ГК КПРФ

РАЙОН	ФИО	ТЕЛЕФОН
1. Дзержинский	Худяков Сергей Дмитриевич	8-913-906-97-67, 227-58-42
2. Железнодорожный	Сухоруков Сергей Владимирович	8-913-766-60-89, 221-84-80
3. Заельцовский	Синенко Валерий Николаевич	8-913-949-73-53, 225-78-15
4. Калининский	Попов Андрей Сергеевич	8953-885-58-22
5. Кировский	Сабалевский Владимир Владимирович	8-913-399-96-07, 8-953-885-19-93
6. Ленинский	Яковлев Роман Борисович	8-923-158-79-63, 375-31-04, 355-49-90
7. Октябрьский	Волобуев Олег Николаевич	8-913-987-73-38, 8-913-987-73-38
8. Первомайский	Полетаева Ирина Юрьевна	8-913-932-28-05
9. Советский	Казак Анатолий Альбертович	8-923-187-38-87, 8-923-187-38-87, 332-51-92
10. Центральный	Джафаров Камиль Николаевич	8-923-130-21-12, 8-996-071-39-03
11. Баганский	Полянская Валентина Анатольевна	8-923-105-08-83
12. Барабинский	Поляков Евгений Анатольевич	8-913 479 32-11
13. Болотнинский	Серёгин Анатолий Яковлевич	8-923-127-07-26, 24-510
14. Бердск	Бессонов Сергей Евгеньевич	8-913-738-54-56, 8-962-835-80-04
15. Венгеровский	Волокитин Сергей Иванович	8-953-870-72-07
16. Доволенский	Кравцов Владимир Степанович	8-913-452-60-36
17. Здвинский	Хомович Геннадий Дмитриевич	8-913-745-95-31
18. Искитимский	Михайлов Руслан Егорович	8-953-807-38-07
19. Карасукский	Иванец Геннадий Андреевич	8-913-001-83-08
20. Каргатский	Кирильчик Николай Петрович	8-913-724-47-48, 8-983-317-18-53

РАЙОН	ФИО	ТЕЛЕФОН
21. Кольванский	Астафьев Алексей Анатольевич	8-923-113-00-60
22. Коченёвский	Тимонина Тамара Михайловна	8-953-791-65-80, 8-953-791-85-80
23. Кочковский	Емельянова Зинаида Ивановна	8-913-743-90-46
24. Краснозёрский	Дёмин Валерий Николаевич	8-913-066-28-41
25. Куйбышевский	Зарембо Сергей Станиславович	8-913-959-99-82
26. Купинский	Микишев Валерий Федорович	8-913-457-07-80, 8-983-305-81-90
27. Кыштовский	Ладченко Виктор Петрович	8-913-200-21-91
28. Маслянинский	Асхадулин Николай Алексеевич	8-961-848-46-88
29. Мошковский	Лебедев Николай Сергеевич	8-913-716-37-53, 8-983-306-88-10
30. Новосибирский	Тихов Виталий Германович	8-952-911-15-27, 8-913-903-61-44, 8-906-908-85-11
31. Обь	Суконных Евгений Михайлович	8-913-943-06-08
32. Ордынский	Алиев Рамин Зуррадинович	8-923-222-33-35
33. Северный	Яровая Нина Фёдоровна	8-960-785-78-22
34. Сузунский	Ивахненко Петр Васильевич	8-923-133-44-05, 8-906-995-76-98
35. Татарский	Усаков Юрий Васильевич	8-913-754-73-77
36. Тогучинский	Жланов Сергей Витальевич	8-903-076-73-28
37. Убинский	Шудрик Николай Васильевич	8-913-200-05-89, 8-913-937-95-16
38. Усть-Таркский	Симонов Анатолий Кузьмич	8-913-705-42-64
39. Чановский	Белялова Хатра Галиевна	8-913-672-45-16
40. Черепановский	Фоломеев Владимир Иванович	8-960-782-70-75
41. Чистоозёрный	Лысенко Елена Дмитриевна	8-951-389-56-40, 8-913-740-45-19
42. Чулымский	Борисовский Сергей Васильевич	8-961-216-66-00

ПОЗДРАВЛЯЮТ ТОВАРИЩИ!

Коммунисты Мошковского местного отделения КПРФ поздравляют своего товарища **СМИРНОВА Вениamina Александровича** с 83-летием со дня рождения.

Вступив в КПСС в 1961 году, Вениамин Александрович прошёл большую школу комсомольского вожака в Усть-Тарском районе, секретаря парткома совхоза «Мошковский», второго, а затем и первого секретаря Мошковского райкома КПСС.

Долгое время возглавлял Мошковское местное отделение КПРФ. От лица нашего государства оказывал помощь в создании органов народной власти в Афганистане, награждён медалью «От благодарного Афганского народа», орденом «Знак Почёта».

Желаем Вениамину Александровичу крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших успехов в нашей совместной работе.

Мошковский РК КПРФ.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Центральное районное отделение с прискорбием извещает об уходе на 87-м году жизни коммунистки **Веры Ивановны СМIRНОВОЙ** — страстного пропагандиста и агитатора, активного организатора подписки и распространения партийной прессы. Соболезнуем родным и близким. Память о ней всегда в наших сердцах.

Центральный РК КПРФ

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 85-й году ушел из жизни **Александр Сергеевич НОВИКОВ**. Коммунист с многолетним стажем, ветеран партии, наставник молодёжи. Он внес неоценимый вклад в работу Кочковского райкома КПРФ. Александр Сергеевич до последнего был предан идеям коммунистической партии. Коммунисты выражают соболезнование членам семьи Александра Сергеевича. Память о нем навсегда в наших сердцах.

Кочковский райком КПРФ

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, № 08

Район формирования	Описание	У	Я	Б	Л	О	К	О
П	Е	Ч	Ь	У	Т	М		
А	Е	С	Т	Р	Е	С		
С	О	Т	Ы	С	Ц	К		
П	А	С	Т	Р	А	Ж		
Т	А	Й	М	С	И	Р		
У	Д	А	П	Т	Е	К		

МЫ В КАТАЛОГЕ
РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ
«ПОЧТА РОССИИ»

Подписной индекс:

ПРО05

Областной город России	Настольная книга мульты				«Любимый» Алибасовым роман Э. Золя
				«...инженера Гарина» (х/ф)	Областной город Украины
	Доход кинопротачки	Робин Гуд (роман)			Пещера Селин ...
				В детстве его звали Бора	Московский цыганский театр
	Империя Гитлера	Конструкция для ремонта стен дома	Между углеродом и бериллием		Парижская мишень
					Сверхсолёная вода
				Ментолододатель	
	Иglesна-старший		Вид косметики		
				Момент процесса	
	Чудожище из шотландского озера		Произвед. Бетховена		

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ.

Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати № Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор: Антон Андреевич СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редакционный совет: А. Г. Жирнов, В. Я. Карпов, Р. И. Сулейманов, С. Д. Худяков.

Редакционная коллегия: А. Г. Жирнов, И. С. Конобеев, Р. И. Сулейманов, А. Г. Тыртышный. Верстка: Р. С. Аверков.

Наш подписной индекс: ПРО05

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевикская, 29. Телефон: +7 (383) 363-79-31. E-mail: znv@kprfnsk.ru Тираж 10 000. Цена свободная. Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.